
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
der Ortsgemeinderatssitzung Sierscheid

Sitzungstag: 21.10.2020
Beginn: 19:15 Uhr
Ende: 20:45

Anwesend: Jonas, Gregor als 1. Beig. Sitzungsleiter
Emuns, Michael
Hoffmann, Michael
Sicken, Frauke
Sicken, Walter

Entschuldigt: Ortsbürgermeister Dirk Eßer (erkrankt)
Schneider, Ria

Öffentliche Sitzung

TOP 1: 1.  Beigeordneter  Jonas  eröffnet  die  Sitzung  mit  der  Begrüßung  der
Anwesenden  und  stellt  die  form-  und  fristgerechte  Einladung  fest.  1.
Beigeordneter  Jonas  wird  OB  Eßer  vom  Gemeinderat  die  besten
Genesungswünsche ausrichten.

TOP 2: 1. Beigeordneter Jonas trägt die wesentlichen Punkte der Niederschrift der
letzten Sitzung vor. Da die Gemeinderatsmitglieder/innen die Niederschrift
nicht vorab erhalten haben, soll das in Zukunft zeitnah geschehen.

Beschluss:
Die  Sitzungsniederschrift  der  Sitzung  vom  29.07.2020 wird  einstimmig
genehmigt.

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung der Forstwirtschaftspläne 2021

Revierförster  Olaf  Oldenburg trägt  die  wesentlichen Punkte des Entwurfs
des Forstwirtschaftsplans 2021 vor. Er geht dabei auf die Waldschäden in
Folge des Klimawandels und damit auch des Borkenkäfers ausführlich ein.
Er verweist aber darauf, dass in Sierscheid auf Grund des früh begonnenen
Waldumbaus  in  Richtung  wärme-  und  trockenresistenten  Baumarten  die
Schäden lange nicht den Umfang wie in vielen Nachbargemeinden haben.
Dennoch  ist  der  wirtschaftliche  Schaden  nicht  ganz  zu  vermeiden,  da
Langholz derzeit kaum zu vermarkten ist.



Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  Sierscheid  stimmt  dem  vom  Forstamt  Adenau
vorgelegten Entwurf  des Forstwirtschaftsplans für  das Forstwirtschaftsjahr
2021 einstimmig zu.

TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über die gemeindlichen Hebesätze für
das Haushaltsjahr 2021

Beschluss:
Nach  kurzer  Beratung  beschließt  der  Ortsgemeinderat  Sierscheid
einstimmig, die geltenden Hebesätze unverändert zu belassen.

Grundsteuer A: 310 %
Grundsteuer B: 380 %
Gewerbesteuer: 395 %

Hundesteuer
1. Hund: 39,00 €
2. Hund: 69,00 €
3. und jeder weitere Hund: 114,00 €
1. gefährlicher Hund: 350,00 €
2. gefährlicher Hund: 500,00 €
3. und jeder weitere gefährlicher Hund: 750,00 €

TOP 5: Vorberatung zum Haushaltsmittelbedarf für das Haushaltsjahr 2021
Investitionsprogramm und Finanzplanungszeitraum 2022-2024

Der Ortsgemeinderat berät über den Mittelbedarf für 2021. Da wegen der
Corona-Pandemie  so  gut  wie  keine  der  für  das laufende Jahr  geplanten
Maßnahmen  auch  durchgeführt  werden  konnten,  sollen  die
Mittelanforderungen im Wesentlichen unverändert fortgeschrieben werden.
Ausnahmen  bilden  die  Instandhaltung  der  Maternuskapelle  mit
Dachreinigung  und  Außenanstrich  sowie  der  Spielplatz.  Hierfür  sollen
zweckgebundene  Spenden  eingesetzt  werden,  die  bereits  eingegangen
sind.

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat beschließt  einstimmig die in der Anlage beigefügte
Mittelanforderung

TOP 6 Beratung  und  Beschlussfassung  über  die  Annahme  der
Jahresrechnung 2018 sowie die Erteilung der Entlastung

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat Sierscheid beschließt einstimmig die Bestätigung der
Jahresrechnung  des  Haushaltsjahres  2018  sowie  die  Feststellung  der
Schlussbilanz zum 31.12.2018. Ferner wird dem Ortsbürgermeister (damals
Olaf Oldenburg) sowie dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde Adenau



und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde, soweit sie diesen vertreten
haben, die Entlastung gem. § 114 Abs. 1 GemO erteilt.
Zudem werden die  in der Haushaltsrechnung 2018 ausgewiesenen über-
und  außerplanmäßigen  Aufwendungen/Auszahlungen,  soweit  bisher  nicht
geschehen, vom Ortsgemeinderat Sierscheid nachträglich genehmigt.

TOP 7 Annahme von Zuwendungen gem. § 94 Abs. 3 GemO

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat Sierscheid beschließt einstimmig, die Zuwendung der
Fa.  Arcus Betriebs-GmbH zum Zwec k der Förderung des Naturschutzes
anzunehmen.

TOP 8 Beratung zum Wegfall  oder  der  Coronagerechten Umgestaltung  des
diesjährigen Martinsfestes

Der Ortsgemeinderat diskutiert ausführlich die bestehenden Möglichkeiten,
angesichts  der  drastisch  steigenden  Infektionszahlen  einen  Martinszug
durchzuführen.  Das  wird  verneint.  Auch  der  Vorschlag,  ein  Martinsfeuer
ohne Besucher auszurichten, stößt auf Ablehnung, weil sich nicht verhindern
lässt, dass sich dann doch dort Besucher oder Kinder versammeln und weil
hierfür ein Feuerwehreinsatz erforderlich wäre, was angesichts steigender
Infektionszahlen als unzumutbar angesehen wird.
Alternativ  wird  vorgeschlagen,  zumindest  die  Dorfbewohner/innen
aufzufordern,  zum  vorgeschlagenen  Datum  14.11.2020 die  Straßen  und
Vorgärten dem Anlass entsprechend zu schmücken und für die Kinder und
älteren Mitbewohne/innen Martinswecken vor deren Zuhause zu verteilen.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig,  den  Alternativvorschlag
umzusetzen

TOP 9 Umstellung zur KIS Cloud ReDig für die Ortsgemeinde der VG Adenau

Der TO wird gestrichen, weil es sich um eine verwaltungsinterne Umstellung
handelt.

TOP 10 Bereitstellung  von  Daten  für  den  Infrastrukturatlas  der  Zentralen
Informationsstelle  des  Bundes  gemäß  §  77a  Abs.  2
Telekommunikationsgesetz  (TKG)  -  Verpflichtung  zur  Datenlieferung
und Aktualisierung
Anhörung durch die Bundesnetzagentur, Schreiben vom 16.09.2020

Die VG Adenau bittet,  ihr spätestens bis  zum 19.10.2020 den gefassten
Beschluss sowie die unterschriebenen Verträge zuzusenden bzw. uns die
Gründe für eine nicht erfolgte Beschlussfassung mitzuteilen.



Die von der  VG übermittelten  Verträge wurden zur  Kenntnis  genommen.
Insbesondere  wies  1.  Beig.  Jonas  auf  die  Alternativlosigkeit  zur
Unterzeichnung  hin,  da  ohne  die  Ratifizierung  ein  verpflichtender
Verwaltungsakt seitens der Bundesnetzagentur angedroht wird. Zudem ist
die Datenweitergabe nicht mit Kosten für die Ortsgemeinde verbunden.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig,  den  Vertrag  über  die
Teilnahme am Infrastrukturatlas der Zentralen Informationsstelle des Bundes
gemäß § 77a Abs. 1 Nr. 1 TKG zu unterzeichnen

TOP 11 Informationen der Verwaltung und des Ortsbürgermeisters

11.1 1. Beig. Jonas berichtet über den Sachstand zum Thema Nichtaufnahme
eines Sierscheider Kindes in den Kindergarten Schuld. Der Rechtsanspruch
des  Kindes  besteht,  wird  aber  vom  Kreisjugendamt  vertreten.  Der  KG
Schuld weigert sich, das Kind aufzunehmen.

11.2 Neuer Gastank für das Gemeindehaus

Mit  der  Firma  primagas  wurde  ein  Vertrag  über  die  Lieferung  eines
unterirdischen  Gastanks  sowie  ein  Liefervertrag  über  das  benötigte  Gas
abgeschlossen.
Am 31.10.2020 wird die Grube neben dem Gemeindehaus im Bereich des
bisherigen  Gasflaschenbehältnises  ausgehoben.  Am  02.11.2020  wird  der
Gastank geliefert und angeschlossen.

11.3 Generalinspektion des Kinderspielplatzes
Am 28.09.2020 fand die Generalinspektion des Spielplatzes statt. 1. Beig.
Jonas stellte die wenigen festgehaltenen Mängel vor:
Es fehlt ein Schild mit Notrufnummer etc. am Eingang
Die Rutsche und die Doppelschaukel müssen repariert werden bzw. Sitze
ausgetauscht werden.
Generell  bestehen  Mängel  beim  Fallschutz  und  Unkraut  und  sonstiger
Bewuchs müssen beseitigt werden.

TOP 12 Einwohnerfragestunde

Da keine Besucher anwesend waren, kamen keine Fragen.



Nichtöffentliche Sitzung

keine TOP

__________________________ __________________________
Ortsbürgermeister Dirk Eßer Gregor Jonas als Protokollführer


